

寻找“记住乡愁的河”特别报道(三)

钟山乡歌舞溪:轻轻柔柔系着村民的心

方向东 应兆丹 马振华

清澈见底的溪水中,一群群石斑鱼追逐嬉戏,欢畅游动。沿溪而行,近处青石护栏、绿树红花、洋房庭院,远处青山连绵、林木葱茏,远离喧嚣的美丽村庄处处透露着宁静悠远的气息。村子中央,歌舞溪像一条丝绸般凝滑的丝带,轻轻柔柔地系连着河畔村民的心。

提起钟山,人们会想到“快递、石头、蜜梨……”也会想起伍子胥。相传2000多年前伍子胥为躲避追兵逃至桐庐钟山境内,摆脱追兵后大喜,遂载歌载舞,歌舞溪名字便由此而来,子胥村、歌舞村也因此命名。

歌舞溪波光荡漾,微动涟漪,惊起沙禽掠岸飞

近年来,针对歌舞溪流域植被破坏、水土流失等问题,自2012年开始钟山乡就对该溪实施小流域水土流失综合治理,目前已治理水土流失面积12.24平方公里,修建截水沟5.14公里、排水沟3.92公里,新建沉砂池5座,蓄水池15座,拦砂堰9座,护岸修复0.18公里、道路挡墙0.08公里、整修便道1.95公里,采收便道硬化2.68公里,建造水土保持林5.66公顷、坡面植草32.30公顷,封育治理900公顷,项目的建设取得了良好的生态效益、社会效益和经济效益。

时下沿岸整齐的农居,展现一幅欣欣向荣的景象。当你穿过曲曲折折的乡道,眼前豁然开朗,细雨朦胧中,小桥、流水、人家,雨中的歌舞村别样美丽,宛若一幅醉人的山水画卷。

“绿树村边合,青山郭外斜。”唐代诗人孟浩然所描写的山村风光在钟山乡随处可见,乡村风情和现代建筑为一体的“美丽庭院”内,绿草如茵、花香满溢,涓涓流水从门前经过,优雅别致的人居环境和悠闲惬意的乡村时光让人流连忘返。

源头管控、河道整治等工程使村庄面貌焕然一新

污水管网铺到家门口,农村环境明显改善。2010年至2012年,歌舞溪沿线村庄的生活污水进行截污纳管,共铺设污水管网10.2公里,建立生活污水处理池41只,投入资金达650万元。现场所见,村民家里的污水先排放到窨井,汇入村里的污水池后,经沉淀、无动力厌氧、人工湿地、沉砂池等处理后达标排放。人工湿地上美人蕉、菖蒲、麦冬等亲水植物通过根系吸附净化污水,长势茂盛,不仅洁净环境,也成了乡村美丽的风景。同时,为加强污染源控制,2015年歌舞溪沿线4家蛋鸡养殖场全部拆除,拆除面积5120平方米,减少蛋鸡饲养4万羽,有效控制了农业面源污染对河道水质的影响。

为提高歌舞溪小流域防洪能力,加强沿线河流清淤及岸坡整治工作,2012年以来,钟山乡投入资金580万元,结合小流域治理项目、农村灌排河道、河道清淤等项目进行对歌舞溪实施堤防加固、两岸绿化、清淤疏浚等综合整治。经过治理,河道溪流的淤泥杂质明显减少,自净能力明显提升,引排能力明显增强,水



河道名片:歌舞溪,干流全长15.7公里,起于歌舞村宋家山,向东流经歌舞村后转向东南,经子胥村、高峰村、魏丰村、城下村,流入清渚江,具有饮用、防洪、发电、灌溉、旅游等多种功能。

环境质量得到了明显改善,常年保持在Ⅱ类水以上。

在外创业的快递人士积极投身家乡治水工作

近年来,桐庐良好的生态环境和美丽的乡村风光吸引了不少投资者,其中不乏在外创业的本地人士。作为“中国民营快递之乡”,钟山乡有许多村民因投身快递行业而发迹,生活殷实的快递创业者们不忘故里,一直在为家乡建设出资出力,歌舞溪优良的水环境就少不了他们的参与和支持。

为实现“以鱼养水、以鱼净水、以鱼护水”的目的,村委会每年购买一批锦鲤、鲢鱼及石斑鱼等投放到歌舞溪中,丰富水生物资源,保护生态多样性,截至目前共投放鱼苗3000斤,这笔资金即由在外创业的外地人士提供。此外,2014年“五水共治”工作全面启动之际,“三通一达”(申通、圆通、中通及韵达快递)四家

从钟山乡走出的快递企业共出资2000万元,带头发起成立“五水共治”生态公益金,全县各界人士积极参与,共筹集资金1.27亿元,每年该笔资金的利息收益专项用于全县治水工程。

在这些积极回馈乡里的快递人士带领下,当地村民们也自发参与水环境治理,主动做好河道禁渔的监督者和宣传者,为歌舞溪的水环境出一份力。歌舞村委会创新基层自治模式,将村区域内的歌舞溪分成11段以每段3000-5000元的价格进行竞拍,竞拍到的段长可以在河道内投放一定比例的石斑鱼,同时承担该段河道的日常保洁工作。河道竞拍每三年一次,截止目前竞拍所得资金共4万元。

因河道整治带来的环境变化得到了村民们的大力点赞,据子胥村党总支书记吴根贤告知:“生态资源转化为生态红利是治水的最终目的,子胥村已经联系专家进行规划设计,将依托良好的水环境资源,发展休闲旅游产业,走上治水富民的新道路。”

公积金“账随人走”! 7月起一批新规给你实惠

2017年7月起,一批新规将正式实施,纳税人再迎利好,增值税税率四档简并至三档;住房公积金全国联通等10项新规个个关系你的切身利益,快来看看吧!

增值税税率四档并三档

根据《关于简并增值税税率有关政策的通知》,从7月1日起,增值税税率由四档简并至三档,取消13%一档税率,税率结构调整至17%、11%、6%三档。

原销售或者进口货物适用13%税率的将全部降至11%,涉及农产品、天然气、食用盐、图书等23类产品。此外,按照17%税率征税的农产品深加工企业购入农产品维持原扣除力度不变,避免税负增加。

公积金实现“账随人走”

根据住建部规划,今年7月1日起,全国所有住房公积金管理中心将按照住建部《全国住房公积金异地转移接续业务操作规程》要求,通过平台办理住房公积金异地转移接续业务。今后,跨省市

就业职工办理住房公积金异地转移,无需再往返两地,只要在转入地即可办理完成。

全国住房公积金异地转移接续平台将在6月底前上线,建成后,将真正实现“账随人走、钱随账走”。同时,住建部还将大力推进异地贷款服务,满足缴存职工跨地区购买住房的资金使用需求。

购买商业健康险可抵扣个税

7月1日起实施的《关于将商业健康保险个人所得税试点政策推广到全国范围实施的通知》规定,对个人购买符合规定的商业健康保险产品的支出,允许在当年(月)计算应纳税所得额时予以税前扣除,扣除限额为2400元/年(200元/月)。

单位统一为员工购买符合规定的商业健康保险产品的支出,应分别计入员工个人工资薪金,视同个人购买,按上述限额予以扣除。2400元/年(200元/月)的限额扣除为个人所得税法规定扣除费用标准之外的扣除。

禁止加价提车

商务部发布的《汽车销售管理办法》将于7月1日起实施。经销商应当在经营场所以适当形式明示销售汽车、配件及其他相关产品的价格和各项服务收费标准,不得在标价之外加价销售或收取额外费用。同时,销售汽车时不得强制消费者购买保险或者强制为其提供代办车辆注册登记等服务。

新政策规定,提车时必须随车附带合格证。也就是说,买车不会再碰到汽车合格证被经销商拿去抵押、交完购车款后提车很久也无法上牌的情况。

降低部分行政事业性收费标准

近日,国家发改委、财政部印发通知,降低部分行政事业性收费标准,预计共可减轻企业和社会负担26亿元。

自2017年7月1日起,降低电信网码号资源占用费、频率占用费、公民出入境证件费、机动车行驶证工本费、临时入境机动车号牌和行驶证工本费、水土保持补偿费、农药实(试)验费、集成电路布图



设计保护费等收费标准。

其中,多项出入境证件费下调。如,普通护照标准由每本200元降至160元,一次出境有效由每证20元降至15元,港澳通行证由每证100元降至80元。

开发票只填企业名称将无法报销

只填写企业名称就能开增值税发票、用于企业报销的时代即将终结。

根据国税总局发布的《关于增值税发票开具有关问题的公告》,7月1日起,购买人开具企业发票,还需提供纳税人识别号(即“税号”)或统一社会信用代码,否则将不得作为税收凭证用于办理涉税业务。据“浙江24小时”整理